



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ



Εθνικός
Οργανισμός
Παροχής
Υπηρεσιών
Υγείας

www.eopyy.gov.gr

Αθήνα, 12/9/2013

Αρ. Πρωτ.: 27763

Προς:

- ✓ Δήμο Καλαμάτας
- ✓ -Γραφ. Δημάρχου
- Αριστοδήμου 22 τ.κ. 24100

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. Υπουργείο Υγείας
- Γραφ. Υπουργού
- Αριστοτέλους 17-19
2. Γραφ. Προέδρου
3. Γραφ. Αντιπροέδρου Α'
4. Γραφ. Αντιπροέδρου Β'

Γενική Δ/ση: Σχεδιασμού και Ανάπτυξης
Υπηρεσιών Υγείας

Δ/ση: Σχεδιασμού

Τμήμα: Πρόληψης & Προαγωγής Υγείας

Πληροφορίες: Ευαγγελία Λαρεντζάκη

Τηλ.: 2106871714 Fax: 2106871795

Ταχ. Δ/ση: Κηφισίας 39, Τ.Κ. 15123 Μαρούσι

E-mail: d7.t4@eopyy.gov.gr

Θέμα : Απάντηση στο υπ' αρ. πρωτ. 49578/19.8.2013 ψηφίσματος που κατατέθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας

Σε απάντηση του ανωτέρω ψηφίσματος, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα όσον αφορά θέματα αρμοδιότητας του ΕΟΠΥΥ :

1. Βάσει του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υπηρεσιών Υγείας (ΦΕΚ 3054/τευχ. Β'/18.11.12) **α)** οι Υγειονομικές Επιτροπές και οι Θεραπευτές γιατροί του ΕΟΠΥΥ δεν έχουν αρμοδιότητα να χορηγούν βεβαιώσεις ικανότητας προς άθληση, αντίθετα έχουν αρμοδιότητα να γνωματεύουν μόνο σε περιπτώσεις ασθένειας /ανικανότητας προς εργασία και να πιστοποιούν την παρούσα κατάσταση καλής υγείας ή μη των ασφαλισμένων και **β)** ο ΕΟΠΥΥ αποτελεί **Πάροχο Υγείας σε είδος** με σκοπό την περίθαλψη, πρόληψη, διατήρηση, προαγωγή, βελτίωση, αποκατάσταση και προστασία της υγείας.
2. Με τον Νόμο 2676/31.12.98 αρθρ. 33 (ΦΕΚ 1/τευχ. Α/5.1.99) και την Κ.Υ.Α Φ7/οικ.1624 (ΦΕΚ 2053/τ.Β'/24.11.99) ορίζονται σαφώς η Προληπτική Δράση των Ασφ/κών Οργανισμών, με σκοπό την έγκαιρη διάγνωση και την λήψη μέτρων για την πρόληψη της εκδήλωσης ή την αποτροπή της εμφάνισης νοσηρών καταστάσεων. Στα πλαίσια του προληπτικού ελέγχου οι αρμόδιοι γιατροί μπορούν να παραπέμπουν τους ασφαλισμένους σε σειρά Προληπτικών εξετάσεων, όταν κρίνουν ότι αυτές είναι απαραίτητες για την πορεία, την προάσπιση και προαγωγή της υγείας τους.

3. Με το άρθρο 6 του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υπηρεσιών Υγείας (ΦΕΚ 3054/τεύχ. Β'/18.11.12) περιγράφονται οι υποχρεωτικές για τον Οργανισμό παροχές προληπτικής ιατρικής, οι οποίες είναι σύμφωνα με τις προτάσεις του ΠΟΥ.
4. Με το **Ν.2725/1999 (ΦΕΚ 121/τ.Α'/17.6.1999)** για τον **Ερασιτεχνικό και Επαγγελματικό Αθλητισμό** προκύπτει από το **άρθρο 33 παρ.9** ότι η πιστοποίηση της υγείας των αθλητών είναι υποχρεωτική και αποτελεί προϋπόθεση για τη συμμετοχή τους σε αγώνες και προπονήσεις. Η πιστοποίηση αυτή γίνεται σε δελτίο υγείας που εκδίδει η οικεία αθλητική ομοσπονδία και το οποίο θεωρείται από νομαρχιακό νοσοκομείο ή κέντρο υγείας ή αγροτικό ιατρείο ή υγειονομική στρατιωτική μονάδα ή από έχοντες οποιασδήποτε σχέση με το Δημόσιο ή Ν.Π.Δ.Δ. ιατρούς. Το δελτίο υγείας ισχύει για ένα (1) έτος από τη θεώρησή του. **Οι παθήσεις και οι βλάβες που δεν επιτρέπουν τη συμμετοχή αθλητών σε προπονήσεις, οι απαιτούμενες ιατρικές εξετάσεις για τη θεώρηση του δελτίου υγείας, οι προϋποθέσεις, η διαδικασία καθώς και κάθε άλλο συναφές θέμα καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας, που εκδίδεται ύστερα από εισήγηση του Ε.Κ.Α.Ε.Τ. (Ελληνικό Κέντρο Αθλητικής Έρευνας και Τεχνολογίας).**

Έχει παρατηρηθεί ότι κάθε Ομοσπονδία, Σύλλογος, Σωματείο, Δήμος, κ.τ.λ., πανελλαδικά, **αυτόνομα, έχει καθιερώσει** ειδική λίστα εργαστηριακού ελέγχου βάσει του οποίου ζητά να πιστοποιείται η υγεία του αθλητή.

Μετά τα όσα αναφέρθηκαν η Διοίκηση του Οργανισμού έχει απευθυνθεί για το θέμα, στους αρμόδιους φορείς (Υπουργείο Υγείας και Γενική Γραμματεία Αθλητισμού) για την οριστική και ενιαία επίλυση του θέματος και τον προσδιορισμό επιστημονικά και θεσμικά τόσο των αναγκαίων ιατρικών ειδικοτήτων που πρέπει να γνωματεύουν για την υγεία του υπό άθληση ατόμου όσο και για του πακέτου των αναγκαίων εργαστηριακών εξετάσεων.

Κατά συνέπεια ο ΕΟΠΥΥ επί του παρόντος δεν μπορεί να αναλάβει τη συγκεκριμένη δράση ενώ επίκειται και η αναγραφή των διαγνωστικών πράξεων σύμφωνα με την Διεθνή Ταξινόμηση των Ιατρικών Ασθενειών (ICD-10) και η εφαρμογή των Διαγνωστικών και Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων. Άλλωστε με ιδιωτική πρωτοβουλία ένα άτομο αποφασίζει να αθληθεί και με καμία έννοια δεν εμπλέκεται ο ασφαλιστικός του φορέας όπως συμβαίνει π.χ. και με την έκδοση αδειών οδήγησης όπου οι αναγκαίες εξετάσεις πραγματοποιούνται με δαπάνη του ενδιαφερόμενου, με διαδικασίες καθορισμένες από το αρμόδιο Υπουργείο και χωρίς τη συμμετοχή του ασφ/κού του φορέα.

Η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ με το υπ' αριθ. πρωτ. **οικ. 22238/28.06.2013** γενικό έγγραφο δίνει διευκρινήσεις στις Υπηρεσίες της σχετικά με την χορήγηση Ιατρικών Γνωματεύσεων. Εάν υπάρξει διαφορετική νομοθετική ρύθμιση για το θέμα, θα δοθούν νεότερες οδηγίες.

Τέλος, επισημαίνουμε ότι ο ΕΟΠΥΥ πρωτοστατεί σε θέματα προληπτικής ιατρικής και α) εφαρμόζει προγράμματα και δραστηριότητες, των οποίων **το θεσμικό πλαίσιο είναι σαφώς καθορισμένο**, όπως αυτό συμβαίνει με την συμπλήρωση του Ατομικού Δελτίου Υγείας του μαθητή (ΚΥΑ 58410/Γ4/14.7.05) και β) το ιατρικό προσωπικό του Οργανισμού δύναται να **χορηγεί ιατρικές γνωματεύσεις** ανάλογα με το γνώστικό αντικείμενο της κάθε ιατρικής ειδικότητάς αναλαμβάνοντας την ιατρική ευθύνη των αναγραφόμενων και οι οποίες αφορούν **την παρούσα κατάσταση του ασφαλισμένου**, όπως αυτή προκύπτει από τα ευρήματα του Βιβλιαρίου ασθένειας, τις εργαστηριακές εξετάσεις, την κλινική εξέταση και το ιατρικό ιστορικό.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία – διευκρίνιση.

Ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής

Ιωάννης Ν. Βαφειάδης

